



追求卓越
走向成功



编印单位 武昌理工学院 准印证号(鄂)4200-2021082/连

学校主页: www.wut.edu.cn 中南在线: www.znonline.net

新闻热线: 027-81652052
欢迎投稿: xbnws@126.com

内部资料 免费交流

创建大学素质教育体系 提升人才培养质量

专家一致认为:武昌理工学院“大学素质教育体系研究”成果达到国内先进水平

成果具有科学性、独创性和可推广性

11月6日,武昌理工学院“大学素质教育体系研究”成果鉴定会在我校举行。与会专家听取了成果汇报,查阅了成果材料,质询了成果内容。一致认为:该成果具有科学性、独创性和可推广性,对我国高校开展素质教育具有借鉴价值和启示意义,达到国内先进水平。

鉴定委员会由中国高等教育学会第六届理事会会长、国家教育咨询委员会委员瞿振元,中国高等教育学会大学素质教育研究分会顾问、北京大学原常务副校长王义道,国家教育发展研究中心原副主任、研究员、现任中心专家咨询委员会副主任周满生,中国高等教育学会大学素质教育研究分会副理事长兼秘书长、北京理工大学

素质教育研究中心、素质教育研究院等部门和单位领导,以及项目组成员参加鉴定会。会上,成果负责人赵作斌教授作成果汇报。经质询和讨论,鉴定委员会形成如下鉴定意见:该成果系统揭示了素质的内涵、外延、属性、基础、来源、形成发展方式和规律,构建了素质理论体系;全面揭示了素质教育的本质内涵、基本内容、基本观念、价值定位,建构了素质教育理论体系;揭示了大学素质教育的培养目标、基本模式、基本路径,创建了大学素质教育理论体系,为创建大学素质教育的实践模式奠定了坚实的理论基础。该成果反映出十多年来探索并实施大学素质教育“1+3”模式即1个基本模式和3个子模式的全

部过程。该模式从人才培养目标、规格和路径等方面进行了探索,从大学德育、课堂教学和大学生素质评价等三个最重要的方面回答了大学素质教育“如何培养人”的问题,构建了行之有效的大学素质教育模式。该成果创建了“全员德育责任制”“素质导师制”“积分制”“素质分制”等大学素质教育体制机制,构建了健全大学素质教育保障体系,切实保障了大学素质教育真正落实。

本场鉴定会采用了现场鉴定+云鉴定的“线上线下”相结合的鉴定方式。既实现了研究成果鉴定,又兼顾了疫情防控工作。

(鲁信 报道)

武昌理工学院教育发展基金会正式成立

搭建校友桥梁 凝聚社会力量 推动学校高质量发展

吕骅燕 林娟分别当选第一届理事会理事长 副理事长

10月29日,武昌理工学院教育发展基金会第一届第一次理事会在学校行政楼六楼大会议室举行。省民政厅社会组织管理局李三军处长、校党委书记汪继平等领导出席大会并讲话。会议由学校董事长彭元杰主持。

会上,校党委副书记林娟就基金会成立情况进行了详细介绍。该基金会为非公募基金会,系慈善组织,其原始基金数额为人民币200万元,由我校无偿捐赠。

主持人彭元杰介绍了基金会第一届理事会理事候选人的基本情况,现场发起投票,选举产生了武昌理工学院教育发展基金会第一届理事会理事长吕骅燕、副理事长林娟、秘书长李金永及17名理事。新当选的基金会秘书长李金永宣读了《武昌理工学院教育发展基金会章程》,并表决通过章程程序。

“感谢省民政厅、教育厅等领导的支持和指导,感谢大家对我的信任,当选为理事长这是一份荣耀,也是一份责任和担当。”新当选的基金会理事长吕骅燕现场作表态发言。她说:“武昌理工学院办学20多年来,培养了7万余名优秀学子,成立教育发展基金会就是为了促进学校更好地发展,将慈善和公益事业发扬光大。基金会将搭建桥梁,扩大交流,坚持透明公开的原则,保证每一笔资金用于资助教育事业的发展,用于奖励或资助优秀学生、优秀教师、贫困学生、杰出校友,用于资助基础研究和著作出版等,不辜负大家的信任。”

省民政厅社会组织管理局李三军处长出席会议并讲话。他说:“武昌理工学院校园依山傍水,非常优美,近年来学校的事业取得长足发展,办学实力取得综合提升,成立教育发展基金会是一个新的台阶,对于拓展办学功能,搭建学校、校友和社会各界直接的纽带和桥梁,对学校高质量发展具有重要意义。”

“基金会的成立意义非凡,一定会为学校的发展发挥重要作用,在学校发展史上将写上浓墨重彩的一笔。”校党委书记汪继平在总结讲话中指出,“希望教育发展基金会严守章程,规范管理,把基金会建设成为学校发展的助推器;希望基金会发挥服务经济社会发展的作用,成为服务社会的桥头堡;希望基金会能够凝聚校友力量,搭建桥梁,推动学校教育事业的发展,成为学校联系校友、联络社会的金丝带;希望基金会关注师生成长,成为青年教师、优秀学子成长的‘营养剂’。”

(鲁信 张雷 大通社 张岳青 报道)

打造沉浸式“大思政课” 弘扬抗疫精神 讲好中国故事

10月22日,“从伟大抗疫精神中汲取奋进力量——2021年湖北省《向上一堂大思政课》宣讲活动”在武昌理工学院举行,在这堂大思政课上,武汉大学研究生会执行主席、联合国“全球青年抗疫榜样”王琇琨分享了她在疫情期间的志愿服务故事和作为中国代表三次参与联合国网络直播研讨会的经历。她还与我校5名抗“疫”志愿者来了一场精简版“模拟联合国会议”,5名志愿者分别讲述了自己及身边的抗“疫”故事。通过沉浸式的方式,学校让抗“疫”大思政课走“新”更走“心”。

(祝琳 报道 彭程 摄影)



武昌理工学院满载“丰硕之果” 收获“喜悦之秋”

梅南山下硕果盈枝,汤逊湖畔凯歌高奏。连日来,武昌理工师生在教学、科研、竞赛及实践育人等方面收获颇丰,亮点纷呈,多个领域全面开花,师生拿奖拿到手软。学校的学科布局不断优化,教学质量稳步提升,科学研究再攀高峰,创新成果不断涌现……秋意正浓之时,梅南山下层林尽染,风景如画,整个武昌理工校园洋溢着丰收的幸福,武昌理工人收获了又一个“喜悦之秋”。

作斌教授主持的《湖北民办高校发展困境与突破路径研究》课题,校党委书记汪继平主持的《高校创新创业教育模式与能力提升路径研究》课题,我校获批课题数量稳居全国同类高校前列,连续多年在年度“高等教育”研究成果排名中位居全国民办高校榜首。

我校获批2个“十四五”湖北省高等学校优势特色学科群学科建设再上新台阶

近日,湖北省教育厅发布《关于公布“十四五”湖北省高等学校优势特色学科(群)建设名单的通知》,我校获批生物与医药、电子科学与技术2个“十四五”湖北省高等学校优势特色学科(群)。其中,我校生物与医药学科(群)为省级优势特色学科(群),电子科学与技术学科(群)为省级优势特色培育学科(群)。

我校5项课题获湖北省教育科学规划2021年度立项

近日,湖北省教育科学规划领导小组办公室公示湖北省教育科学规划2021年度课题评审结果,我校5个项目获得2021年度湖北省教育科学规划课题立项,其中2个项目为重点课题,获批数量和质量位居全省同类高校前列。

我校1项湖北省安全生产专项资金科技项目获批立项

近日,湖北省应急管理厅公布2021年安全生产专项资金科技项目立项名单,我

校申报的项目《基于动态感知大数据的危化品风险辨识时空演化模型构建及应急管理》获批立项,立项资金60万元,实现学校获批省级项目立项资金历史突破!

我校学子在蓝桥杯大赛中屡获大奖 9年累计获奖215项

个人赛一等奖8个,二等奖5个,三等奖18个;个人赛三等奖3个,优秀奖5个。近日,第十二届蓝桥杯全国软件和信息技术专业人才大赛比赛结果公布,我校人工智能学院学子斩获佳绩,共夺得39个奖项。我校学生在历年该项赛事中屡获佳绩,9年来累计获奖215项,在全国同类高校中稳居前列。

我校微电影《中国速度》荣获大奖赛国家级二等奖

近日,在第十三届全国大学生广告艺术大赛中,由我校影视传媒学院影制系、编导系、播音系推送的15个优秀作品首告捷,5个作品获得湖北省赛区相关奖项。其中,由影制系陈世成老师指导的程诺团队微电影作品《中国速度》更是被推送到全国评审,获得全国二等奖。

我校代表队载誉归来 荣获18项大奖

近日,湖北省第一届大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛暨第十四届全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛赛果顺利揭晓,我校智能建造学院建筑代表队取得优异成绩,建筑专业

李芷薇、陶靖煊、叶子欣、张灏4位同学荣获省赛建筑类个人全能一等奖,并获得了5个二等奖和9个三等奖的佳绩。

我校学子在省大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛中斩获3个一等奖

近日,湖北省第一届大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛赛果揭晓,我校人工智能学院机械创新社12位成员,从众多湖北省高校的参赛学生中脱颖而出,荣获一等奖3个、二等奖4个、三等奖4个。

我校学子在全国大学生网络直播大赛中斩获佳绩 勇夺两项一等奖

10月17日,首届全国大学生《金流量》网络主播大赛圆满落幕。我校影视传媒学院播音专业小月、张珑同学,在229人入围全国赛的选手中脱颖而出,双双荣获一等奖。两名获奖选手的指导教师王磊副院长、王玥敏老师,也获评本届大赛优秀指导教师奖,并同时被聘为中国广播电视总台央广教育特聘指导教师。

我校一教师作品脱颖而出 喜获敦煌国际设计周活动银奖

近日,2021第三届敦煌国际设计周开幕活动暨获奖成果展在敦煌国际会展中心举行。我校艺术设计学院工艺美术系教师张为设计作品《大唐风韵》脱颖而出,获2021第三届敦煌国际设计周活动银奖。

(张雷 报道)

我校再现“学霸宿舍” 同寝4人 累计获奖状证书300余件

9月29日,武昌理工学院举行2021级新生开学典礼,对2020-2021学年度先进集体和先进个人予以表彰。其中,西四606寝室格外亮眼,引起师生广泛关注:陈飞飞获“校长奖”,奖励2万元;郑一飞获评“校级优秀学生标兵”,奖励1万元;张子灵“获评校级优秀学生”,奖励2000元。同寝室3人一起被表彰,共获得3.2万元奖学金,被同学们称为“学霸宿舍”。

这个宿舍的4名男生,均就读于我校智能建造学院,同属工程造价1802班。四人的专业成绩均居年级前列,也都担任着学生干部。3年来,他们“横扫”了国家励志奖学金、红旗团支部、校级优秀班集体、“三下乡”社会实践优秀个人等众多荣誉奖项,奖状、证书一起有300余件,累计获得各类奖金6.7万元。

“好多证书还没有发下来。发下来后,宿舍里可能都铺不下了。”宿舍长陈飞飞打趣说。他也是4人中获奖最多的一个,大学3年间在各类创新创业、文艺体育、志愿服务等活动中获奖200余项,并获得了3项国家专利,学习成绩常年保持在班级前几名。陈飞飞说,成功并不是一蹴而就,所有来之不易的收获都是日复一日、认真学习的结果。

获评“校级优秀学生标兵”的郑一飞,现担任院团委宿管会主席,大学3年成绩稳居专业前四,期间多次荣获院级优秀学生干部、优秀团员、优秀团干、学习标兵等荣誉称号。

获评校级优秀学生的张子灵,是班级班长,带领班级荣获红旗团支部、校级优秀班集体等,大学3年专业成绩稳居一二名,多次荣获院级优秀学生、优秀团干等,还在第二届全国大学生智能建造与管理创新竞赛中获奖。在张子灵看来,室友们都有一颗好胜向上的心,平日里会相互督促、相互“较劲”。

同寝室的杜斌同学正在备战公务员笔试,他说,平时大家一直用“五星级寝室”的要求来互相激励,在“你追我赶”的浓厚氛围下,自己也不断进步。

(刘明杨 大通社 陈宇飞 报道)